

# 擎画道路服务“多彩画卷”

## —— 阎良管理所中秋节道路保畅侧记

文 / 田增 张西岳

“注意提醒压车司机集中注意力,控制车距,避免再次发生追尾事故。”

“K1000+200处中分带一棵绿化物昨晚受大风影响有倾斜现象,养护人员请火速赶往现场处置。”

“阎良收费站车流剧增,已协调属地疫情防控部门增开检测通道,确保车流有序通行。”

在中秋节三天假期里,西禹分公司阎良管理所微信群里被各种道路保畅、养护、服务工作的部署调动信息刷屏着。透过滚动的屏幕信息,人员深刻体会到交通节日所独有的“味道”,而在路途之中,一幅道路保畅服务的“多彩画卷”也给每位回家的旅客留下了感动的记忆。

### 奋战在夜色下的“养护橙”

9月6日凌晨一点,手机闹铃的急促声让刚刚躺下没多久的石红鸽迅速爬起床。今晚,是本月第二次夜间道路养护,也是节前路容路貌整治的关键一次,一定要抢抓时间做好质量管理,作为股长的她一边揉着酸疼的眼睛一边心里在盘算着。

一点半左右,施工队伍、机械和各种车辆集合完毕,一排排整齐的橙红色养护服在夜色下显得格外醒目和耀眼。随着手机前方道路管控命令的下达,机械、人员快速进场施工。

“一组负责路面坑槽的修补,注意检查沥青温度和粘合、密度效果;二组双向进行中分带绿化物修剪,注意绿化物修剪标高;三组负责道路垃圾清扫和外运;四

组负责……”石红鸽按照节前道路养护工作任务一项项地做着安排。

今年以来,道路改扩建工程的开展给日常的养护作业到来诸多不便。临近中秋节,面对白天不能养护施工的“窘境”,为营造节日期间良好的道路通行环境,石红鸽和股室同事便想到了利用夜间拆除桥梁设施时的交通管制期进行插缝式养护的办法,补上白天的“欠账”。

在施工现场,石红鸽和同事一边指挥着施工进度,一边对作业效果进行测量检查。“这个灌缝的粘合剂用量不够,修复效果肯定不行,再补加一点;边坡草坪修剪要注意平整度,不能忽高忽低……”。虽已是仲秋时节,气温已不再像夏日那般蒸腾,可一大圈忙碌下来,大家的额头上却早已大汗淋漓了。

凌晨三点二十分,短暂的交通管制时间段结束,当晚的施工作业任务也已按计划完成。只是,刚刚还热火朝天的养护路段却已经悄悄变了模样,干净整洁的道路环境,擦拭一新的各种牌,修补完成的路面设施,以及被修剪得整整齐齐的绿化物,无不为此即将到来的中秋佳节舒展出最美的样子。

### 奔跑在保畅线上的“路产蓝”

“保畅班、保畅班,渭河大桥导改处有路面抛洒物,影响车辆通行安全,请火速前往处理。”“收到、收到,我们已在现场进行清理,预计2分钟恢复畅通。”

“巡查班、巡查班,K1028+500处有一

车辆发生故障,后续车辆较多,导致交通缓慢,需要疏导支援!”“收到、收到,马上前往!”

伴随着对讲机里急促的调度指令,已经从9月10日18时忙碌到夜里23时的安全路产股人员在管辖路段内整整齐齐奔波了近5个小时,大家口干舌燥、四肢酸疼,可是当看着持续的车流和归家心切的司乘时,他们却丝毫不敢放松大意,炯炯的双眸仍旧密切注视着路面上的一切。在K1028+500处,安全路产人员正在对一辆高缺水车辆进行施救,一人在后方警戒指挥疏导车辆,一人将随车备用冷却液灌入故障车辆水箱,20分钟后水箱温度下降,车辆恢复正常。为了排查K1019附近路段拥堵原因,在距离拥堵点2公里处,巡查人员只能一人下车徒步排查,一人留在车上联系高交与救援车。通过紧急协调施工标段打开避险车道,开辟救援通道,四十分钟后,一起三车追尾事故处理完毕,道路恢复通行。

假日期间,值守在路上的安全路产的小伙伴们,往返奔波在所辖路段各个拥堵点,及时解决着一个又一个临时突发状况。三天累计处理各类交通拥堵20余起,提供政策、路况咨询和各类便民服务350余次,应急救援服务10余次,身着“路产蓝”的小伙子们用百分百的努力为广大司乘提供了优质的道路出行环境。

### 绽放在收费亭中的“服务红”

“您好,欢迎您行驶西禹高速! 柿子

红祝您中秋快乐!”“前方有核酸检测点,请大家提前准备好双码并佩戴口罩。”收费车道扩音器里,真诚的问候语和温馨的提示语正在轮番提醒着过往司乘注意事项。而在收费亭和便民服务亭里,保持着微笑表情的收费人员们正在坚守着岗位,热情服务每一位前来咨询和寻求帮助的司乘。

“您好,请问您有什么需要帮助的吗?”“我们想去那个泾渭分明的旅游点,不知道怎么走?”“好的,请您扫描一下我们的二维码,按照我们所提供的道路指引就可以达到了。今天是中秋节,送您和家人一份我们亲手做的月饼,祝您中秋快乐,阖家幸福!”

中秋佳节期间,管理所各收费站积极开展多种便民服务和“迎中秋、送祝福”活动,收费员们统一使用节日文明用语“柿子红祝您中秋佳节快乐”,以节日的喜悦感,让天南海北归家的人们从一进入收费车道开始就感受到了中秋的喜悦氛围。向司乘赠送的各类手工制作月饼,更是将一份份温暖的祝福和祝愿之情送到了万千回家团圆游子的心中。

面对归家的游子,守望着身边的巨龙,虽然收费员们不能回家团圆,但大家身在岗位,心系服务,用一片热忱之心服务于过往司乘和群众,用自己的值守换来万家的团圆和安康。“养护橙”“路产蓝”“服务红”,在众多色调的跳动中,一副“多彩”的道路服务画卷向人们展示出西禹高速公路服务的优质品质和舒心感受。

# 安康管理所完成中秋节期间道路保畅工作



中秋节期间,白泉分公司安康管理所安排值班干部、值班人员协助车流量较大的安康收费站,安康东收费站对内外广场车辆进行疏导,安全路产股人员定点执勤,引导车辆有序通行。充分利用微信、电子显示屏等,及时发布中秋假期辖区道路交通、天气预报等情况,引导群众错峰合理出行。

文 / 图 蔡鑫悦

# 守好咸阳北大门 别样过中秋

## —— 咸阳管理所缓堵保畅工作小记

又是一年中秋日,每逢佳节倍思亲。在这家家户户团圆的日子里,有这样一群人,为了千家万户的平安出行默默坚守在工作岗位上,对于亲人,他们只能遥寄思念与祝福;对于司乘,他们倾付一腔热忱和关爱;对于工作,他们用行动扛起责任担当。节假日期间,咸阳分公司咸阳管理所广大党员干部与防疫人员奋战在缓堵保畅和抗疫一线,用实际行动构筑起守护出行安全的“铜墙铁壁”。

### 未雨绸缪保畅通

咸阳北收费站位于咸阳市秦都区马庄街道,是银(川)百(色)高速西段的重要门户,周边有郑国渠和袁家村等旅游景区,同时又是进出咸阳北部的一个重要关口,车流量较大。

为做好中秋节期间缓堵保畅工作,管理所与秦都区交通局及高速交警积极沟通协调,于9月2日召开缓堵保畅暨疫情防控工作会,全力确保过

往司乘平安快捷出行。同时,与高交、路政、咸阳北收费站检测点各方密切配合,关注车流量变化,及时通报信息,随时增派人员,力争为过往司乘提供良好的行车体验环境。

### 红星闪耀照咸北

9月9日17时左右,咸阳北收费站迎来了入城高峰,出口处车辆陡然剧增。为顺利迎战第一波车流高峰,管理所立即启动应急预案,要求所有在岗值班人员前往收费车道保畅,并主动与收费站外疫情防控点沟通,增加查验人员。与此同时,开启所有ETC和人工混合车道,做好特情车辆的引导,到晚上20时许,滞留车辆全部放行完毕。

“仅在收费车道保畅,哪也没去,我一天的走路步数就超过了20000步……”咸阳北收费站值班人员吕攀贵感慨道。安全路产股与养护股的值班人员也昼夜不歇,联合进行夜

间路面安全隐患排查,全力确保司乘的行车安全。相隔千里,共对明月。在咸阳北收费站,还有许多像吕攀贵一样奋战在一线的工作者,他们共同为守护过往司乘安全出行贡献着力量。

### 别样关怀暖人心

9月10日中秋节当天,面对车流量高峰期,大家都紧绷心弦,想法设法加快车辆放行速度,然而晚高峰车流量下降的时间拐点往往在晚8点以后。咸阳北收费站积极征求当班人员的意见,在晚高峰保畅结束以后,为大家送上了“爱心晚餐”,暖心更暖胃。

月到中秋分外明,每逢佳节倍思亲。每位高速人都有着自己的中秋故事,每个故事里都是沉甸甸的付出,字里行间都是对家人的思念,他们的坚守背后是“平安出行”职责和使命,他们的坚守是“红星闪耀照我行”的信念和初心。

文 / 郭超飞

## 新闻直通车

### 麟游县农村寄递物流体系建设工作加快推进

陕交讯 为补齐农村寄递物流短板助力乡村振兴,近日,麟游县政府办公室印发实施方案,加快推进农村寄递物流体系建设。

该县成立工作领导小组,明确各成员单位的目标任务和职责分工,研究分析全县农村寄递物流发展形势,提出政策建议和年度重点工作安排,推动各项政策措施落实。加快推进“快递进村”工程,确保今年全县行政村快递服务覆盖率达到95%以上,2025年基本建成便捷、稳定、高效的农村寄递物流体系,实现镇镇有网点、村村有服务。同时,向编制部门上报了交通运输和邮政快递业融合发展机构职责、规格、人员编制有关问题的报告,全面调查摸底镇、村快递物流情况,全力推进全县农村寄递物流体系建设。(田新乐)

### 石泉交通局开展水上安全知识进校园活动

陕交讯 为预防和减少水上安全事故,9月8日,石泉县交通运输局联合石泉县教育和科技局走进后柳镇中心小学,开展以“水上平安交通,安全伴我成长”为主题的水上交通安全教育宣讲活动。

该校学生大都居住在汉江库区两岸,往返均需经过水路,安全隐患较大。该局工作人员通过PPT讲解、播放视频短片等形式,用浅显易懂的语言为学生们讲述水上交通安全与生活的关系、水上交通工具种类、水上交通安全措施、水上出行好习惯以及水上遇险处置办法等方面的内容。在防溺水技能宣讲环节,向学生介绍救生衣和水上应急装备,并手把手教学生如何正确使用。此次活动增强了学生水上自我保护和安全防范的意识,提升了学生水上安全问题处置能力。(邓国年)

### 古镇管理所做好秋汛防范工作

陕交讯 针对陕南地区天气反复异常,防汛形势依然严峻的现实,西略分公司古镇管理所全力做好秋汛防范工作。

该所组织养护人员对沿线涉水桥梁、隧道出入口边坡及排水设施等重点部位进行拉网式排查,对排查出的隐患建立台账,并及时安排维修,截至目前,共完成隐患治理5处。结合今年汛期以来山区路段强降雨短、急、大特点,引进并安装雨量监测设备4台,辅助养护人员第一时间掌握辖区不同路段降雨量分布情况,为汛期预防性养护提供可靠依据。结合路段实际现场勘察,对存在积水的路段重新增设排水孔30余个,在沿线3座桥梁安装了泄水孔篦子50余个,提升路基和桥面排水能力。对现有的防汛沙、雨衣、雨鞋、铁锹、编织袋、彩条布、强光手电等防汛物资进行全面盘点,保证应急物资充足。与路政、交警、施工单位协调配合,定期召开联防联控联动会议,共享天气、路况、交通等信息,确保安全度汛。(淡莉)

### 双龙专职消防救援队组织秋季大练兵活动

陕交讯 为全面强化实战练兵工作,提升队伍灭火救援能力和消防队员综合素质,近期,安平分分公司岚皋管理所双龙专职消防救援队精细组织训练,组织秋季大练兵活动。

该救援队合理优化体能训练计划表,灵活安排训练时间,在训练项目上注重体力、耐力、技巧和灵敏性的训练,开展了一人两盘水带连接操、百米负重、队列训练、交通指挥手势、擒敌拳、三公里长跑等多种训练科目。练兵活动进一步提高了消防队员的身体素质和综合能力,激发了队员敢于拼搏的精神,确保了队伍随时能拉得出、冲得上、打得赢,为道路保畅奠定坚实基础。(王浩)

### 高陵公路段优化道路环境

自7月以来,高陵公路段摸排210国道公路两侧属地街办拆迁情况,调查绿化缺失路段路况,制定科学的绿化养护方案。在推动“路地共建”的基础上,培育了多种花卉,现已打造出沿线住户小花园,不仅使原先裸露的砖花坛重新得到利用,也使得路侧环境规范有序、公路线性完整、立体界面更清晰,营造了良好的公路通行环境。

文 / 图 王泽华



编者按:守护平安是职责,更是责任和担当。中秋节期间,交通系统广大职工坚守岗位,履职尽责,圆满完成道路保畅工作,全力护航群众中秋团圆平安路。

### 靖富分公司

陕交讯 中秋节假日期间,靖富分公司合理安排,强化应急值班值守和道路突发事件处置,圆满完成道路安全保畅工作。

该分公司对涉路施工工程、水毁路段修复、隧道应急救援设施、桥下空间及应急物质储备进行专项检查,及时整改隐患,修复受损防护设施。严格落实24小时值班制度,利用“视频轮巡+人工巡查”的方式对所辖道路采取24小时不间断监控,及时发现和清理路面障碍物,并会同辖区交警、路政部门处理交通事故5起。按照客货分流、防疫车辆和物流车辆优先的原则,加开收费车道,做到收费防疫两手抓两不误。(惠晓龙)

### 石泉管理所

陕交讯 中秋节期间,白泉分公司石泉管理所科学部署安全保通工作,为广大司乘营造安全、畅通、舒适的出行环境。

该所根据历年中秋车流情况以及可能发生的拥堵、设备故障等突发性事件,做好分析预判,制定有效的保障措施,合理安排上岗人员,并根据车流量大小及突发情况随时进行调整,确保车辆安全快速通行。开展道路安全隐患排查,严格落实整改时限和措施。采取路面巡查和监控轮巡的方式,加强高速交警、路产保护、监控、养护的信息互通。按照路、警、养错时错峰巡查模式,增加重点部位的巡查频次。在各收费站外广场服务台备足饮用水、修车工具、行车指南等,安排专人做好政策、路况、周边旅游景点等咨询服务,为司乘发放月饼、桂花等,竭力为过往司乘人员提供优质服务。(高馨)

### 韩城农村公路事务中心

陕交讯 连日来,韩城市农村公路事务中心以路面病害和道路安全隐患排查治理为重点,全面开展路容路貌整治工作,确保了中秋节期间道路的安全、整洁、畅通。

该中心对辖养公路水毁及影响行车安全的路面坑槽、沉陷等病害进行集中处置,并对沿线标志标牌进行维护、校正;做好路面清扫保洁、水沟清淤、塌方落石清理、绿化物修剪等工作,保障路容路貌整洁美观。集中清理乱堆乱占、占道经营等行为,加大对乱挖、乱建等涉路事案查处力度,消除安全隐患。督促施工方严格规范施工,避免因施工材料堆放凌乱等引发道路交通事故。(韩俊哲)

### 金渭公路段

中秋节期间,金渭公路段全体职工坚守养护和疫情防控一线。值班人员开展公路安全巡查,保证全天候公路安全畅通。其余人员积极下沉社区,参加社区防疫值守和核酸检测,守护万家团圆。

文 / 图 宋爱琴

